

Обращение, принятое на митинге женщин в Москве 7 сентября

Теплую одежду и обувь — бойцам Действующей Армии

И женщинам всего мира!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, — в вашем чувстве и разуму.

Иверг Гитлер, валивший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свобододобивные народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни прав, ни морали, ни чести, они знают лишь одно: убивать.

Гитлер ввухил своим ордам — этим отбросам человечества, — что они — «высшая раса», призванная господствовать над всеми народами. Он посеял выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им пролить одну страну за другой. С неслыханной кровавой жестокостью выколачивают эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гонятся на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкалывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насиловать женщин, девушек и подростков.

Женщины — матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый алчный враг женщин всего мира! Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прощалося фашистских бандитов, — повсюду плач и стонания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько живней разбили они и сколько самоубийств поселили в окровавленной Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдацщина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасной смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, подбираясь подаянием.

Опыленные кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, окверняли храмы и грабят церковную утварь.

Нельзя передать словами того,

что чинят фашистские злодеи с женщиной во времена захваченных ими районах Советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят вперед себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Инаследованным ими жертвам они впарывают живое, вырывают груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских «мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евдимию Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверевший немецкий солдат избил привалом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась толком своим зацятить мальчика. Ее закопали вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратил их в банду озверевших убийц и преступников. Пороуганную немецкую женщину он низвел до униженного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин стада со скотиной, дающей приплод.

Женщина-мать! К тебе вызывает кровь детей, убитых в Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Цехове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Новости и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женихов и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извертам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выражает простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благославляю тебя пловом моего отечества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверьем стал клич — Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависят наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей! Сейчас не время для слез. Только упор-

ная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощницами своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность.

Поворной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Выключай в борьбу всех свобододобивных народов против фашизма. Препятствуй отправке военных

эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, молитесь нашим захваченным врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингэма! Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свобододобивных стран! Помогите всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армии, воюющей против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единый фронт свобододобивных народов в борьбе с фашизмом. Посылайте медикаменты, теплую белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих коксохимического завода проявил замечательную инициативу. Вдохновляемые горячим чувством патриотизма и стремлением всеми силами помочь Красной Армии в разгроме фашистских людоедов, коксохимики решили организовать сбор теплой одежды и обуви в подарок Красной Армии.

Вчера начались первые поступления. 34 человека инженерно-технических работников внесли: три полушубка, две меховых шубы, три пары ватных, одну фуфайку ватную, 126 новых шапок-ушанок, 126 пар меховых рукавиц, одну овчину и т. д.

Работники Центрального района ВКП(б) внесли: 2 пары валенок, 3 пары теплой белья, 2 фу-

файки, 1 полушубок, двое ботинок ватных, 3 пары рукавиц, 3 шапки.

Горячо откликнулись на предложение о сборе подарков для бойцов Действующей Красной Армии работники Кемторга. Они внесли 2 теплые спортивные куртки, 3 телогрейки, 2 пары валенок, две ватных ботинок, 1 туфля и 1 шапку, полушубок и теплый свитер.

От коллектива магазина № 46 поступило три пары ватных ботинок, 6 штук гимнастеров.

Работники и служащие издательства газеты «Кубасс» внесли 4 новых ватных полушубка, меховую шапку, 1 пару теплых носков и 1 пару теплых перчаток.

Это замечательное начинание безусловно будет поддержано населением Кеморова.

В Фонд Обороны

Внеси облигаций различных займов: Полова Надежда Васильевна — инженер ПГЗ на 5.255 рублей, Мищенко В. В. на 1005 рублей, Субботина В. Д. на 475 рублей, Бузалина К. В., работница мясоккомбината, на 330 рублей, Самсонов Д. М. (шахта Южная) на 200 рублей.

Домохозяйки дома № 15-а проработали один день на воскреснике и попросили перечислить заработанные деньги в Фонд Обороны.

Домохозяйки бывшего избирательного округа № 54 по выборам в Центральный районный совет Чеснокова М., Кузнецова В. и Чернышева З. организовали

сбор денег и ценностей в Фонд Обороны по своему округу. Собрано на 2380 рублей облигаций и 50 рублей наличными.

От коллектива вагоноремонтного пункта станции Кеморова поступило девятью 3.541 руб., месячного учителя № 5 — 1612 рублей. От работников юридической консультации — 578 руб., от работников Центрального РК ВКП(б) — 525 руб. Коллектив сберкассы № 503 перевезл вытритый по облигациям в сумме 517 рублей. Коллектив культурных предприятий промкомбината сделал перечисление на 500 рублей, жилищного отдела энергокомбината — 1.140 рублей, горкома ВКП(б) — 814 рублей.

Валентина Гризодубова — Герой Советского Союза; В. Барсова — народная артистка СССР; Гастелло — мать летчика Героя Советского Союза; Анна Караваева — писательница; Коноен — народная артистка РСФСР; Кузнецова — работница завода им. Сталина; Мальнова — председатель ЦК союза швейников; Мухина — скульптор; Илландия Николаева — секретарь ВЦСПС; Панкратова — чл.-корреспондент Академии наук; Марина Раскова — Герой Советского Союза; Симанеинова — председатель обкома союза текстильщиков; Зинаида Троицкая — начальница Московской окружной дороги; Кукушкина Илландия — врач-фронтница; Соколовская Ольга — медсестра с фронта; Жаборонкова Елена — медсестра с фронта; Долорес Ибаррури; Анна Паувер; Ершова — медсестра с фронта; Мишакова Ольга; Федорова Татьяна — инженер Метростроя; Голубева — ткачиха; Зайцева — директор первой ткацкой фабрики Орехово-Зуево; Есеева — нач.-к. Глашмелкпрома; Никитина — председатель ЦК союза рабочих швейной промышленности; Вавилова П. — работница Ярцевской фабрики; Ермаченкова Екатерина — работница Ярцевской фабрики; Попова Нина — председатель Красноперекопского райсовета тор. Москвы; Полянова — председатель Октябрьского райсовета гор. Москвы; Лузнецова Л. — работница фабрики «Красный Восток»; Архипова Н. — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; Журавлева Д. — мастер деха завода «Шарикопрокатник»; Колосова З. — работница швейной ф-ки «Красная швея»; Емельянова Н. — работница завода им. Сталина; Яблочникова А. — народная артистка СССР; Уланова Г. — народная артистка РСФСР; Андреева М. — директор Дома ученых; Прохорова К. — работница связи; Матюшина — инженер з-да «Красный богатырь»; Федорова — начальница технического контроля завода «Каучук»; Манарова — директор ф-ки «Пролетарский труд»; Лосева — чл. инженер фабрики «Бурдопента»; Рубиневич — начальница производства Красноперенского машиностроительного завода; Колосова; Смит-Фальнинер М. — чл.-корреспондент Академии наук; Коростылева Е. — инженер завода «Фрезар»; Крейпайтас О. — фрезеровщица з-да «Калибр»; Зайцева А. — работница завода им. Ленина; Тенихина А. — работница завода им. Калинина; Крестовникова В. — доктор медицинских наук, профессор; Молчанова О. — доктор физиологических наук, профессор; Смирнова Л. — доктор биологических наук; Шахова; Л. Штерн — академик.

Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана.

ТАСС упоминочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что во время бомбардировки Рейнской области серьезно пострадала в ночь на 7 сентября завод синтетического каучука в Гольхе. Летчики наблюдали прямое попадание бомб. К концу полета завод был окутан густыми клубами дыма.

Как сейчас выяснилось, во время одного из ночных налетов английской авиации на промышленный район к югу от Кельна погибло свыше 1800 человек. Население населения здесь подальнее, люди измучены непрерывными бомбардировками. Из Кельна прибыло недавно в Люксембург 4 тысячи беженцев.

Вчера днем у голландского побережья был потоплен грузовой пароход шотландца, шедший в сопровождении конвоя. Бомбардировщик подвергся также некоторые районы Северной Франции.

Ночью 8 сентября были сброшены бомбы на военные объекты Берлина, Келя, Булоня. Возникшие в Булоня пожары были видны с английского побережья и продолжались всю ночь.

Налет на Берлин был рекорд-

древни Шавченко написали на фронт письмо:

«Здравствуйте, дорогие товарищи бойцы! Наши отцы и братья! В этом году мы пойдем в школу и даем слово вам и любимому товарищу Сталину, что будем учиться только отлично. Скорее разбивайте фашистов и возвращайтесь здоровыми, с победой домой. Мы вас ждем.

Рита Волкова, Толя Лопатин, Витя Алесев, Ида Федорова, Нина Пантелеева, Миша Алесев и Люда Колесникова».

Пусть, получив эту посылку, наши доблестные защитники родины знают, что все и взрослые, и дети вместе с ними встали на защиту родины.

С. ВИСНАПУ, зав. детским садом № 6.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской агитпункт 10 сентября с 7 часов вечера на стадионе завода им. XVIII партсъезда проводит оборонный вечер с докладом о противовоздушной и

К-т «Москва» 10 сентября новый звуковой художественный фильм «В ТЫЛУ У ВРАГА». Сверх программы кинорепортаж «С фронта Отечественной войны» № 78, 79. Ссылка: 3, 4-20, 6, 7-30, 9, 10-30.

ГОРТЕАТР 10 сентября «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». 11 и 12 сентября «В СТЕПЯХ УКРАИНЫ». Начало в 8 час. 30 мин. вечер.

ОТДЕЛУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР КИНОФИКАЦИИ

Упр. электросетей и подстанций треста Кемороуголь требуются на постоянную работу: электромонтеры по воздушной линии 5, 6 и 7 разрядов, электрослесари 5, 6 и 7 разрядов, мастера телефонной линии, чернорабочие. Обратиться по адресу: правый берег площадь Герарда, ул. Пловарская. Управление.

ШКОЛА МЕДСЕСТЕР

ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор студентов на 1941-42 учебный год. Принимаются с образованием 8-9 классов. Срок обучения 1 год. Плата на общих основаниях. Обращаться: г. Кеморова, Коммунистическая, № 42. ДИРЕКЦИЯ.

Горном РОКН производит прием на курсы медсестер и дружинниц.

КЕМЕРОВОТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ заведующий механ. мастерской и механик. Обращаться в отдел кадров.

ОТЛИКИ АНГЛИЙСКОЙ ПЕЧАТИ НА АНТИФАШИСТСКИЙ ЖЕНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Большинство крупнейших английских газет на видных местах помещают отчеты о женском антифашистском митинге в Москве. Газеты «Дейли экспресс» и «Дейли геральд» в своих отчетах приводят выдержки из выступ-

лений Гризодубовой, Соколовской, Федоровой, Караваевой, Долорес Ибаррури, Троицкой и печатают отчет 33 английских женщин. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» и «Дейли мейл» также на видных местах помещают отчеты о митинге.

ПРИВЕТСТВИЕ РАБОЧИХ ВОЕННЫХ ЗАВОДОВ АНГЛИИ РАБОЧИМ СССР

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Представители рабочих военных заводов Англии обратились к рабочим заводов Советского Союза с приветствием, в котором говорится:

— Мы, представители сотен тысяч рабочих и работниц военных заводов Англии, шлем приветствия вашим товарищам рабочим Советского Союза. Героям храбрых бойцов Красной Армии трогает наши сердца и вдохновляет нас на еще большие усилия. Мы обращаемся к вам с предложением: дадим обязательство производить все больше и больше военной продукции новыми вооруженные силы не прядут вместе с окончательной и к полной победе над фашизмом.

находящаяся в руках правительств Вилли и называемая «Маленьким Дакар», все больше правлеает внимание военных кругов. Французы намеревались превратить Абиджан в наиболее важную аэроавиационную базу. Возможно, что Абиджан является базой германских подводных лодок, пытающихся нарушить англо-американские восточные коммуникации с США.

Германия захватывает французские базы

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» пишет, что под давлением стран оси Петзи согласился сдать в аренду Германии и Италии порт Буверту (Тунис) для использования его в качестве морской базы. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что мало известная внутренняя морская база берега Слоновой кости — Абиджан,

находящаяся в руках правительств Вилли и называемая «Маленьким Дакар», все больше правлеает внимание военных кругов. Французы намеревались превратить Абиджан в наиболее важную аэроавиационную базу. Возможно, что Абиджан является базой германских подводных лодок, пытающихся нарушить англо-американские восточные коммуникации с США.